



高三毕业生暑假打工忙

律师提醒:要懂得用法律武器维护合法权益

对于寒窗苦读了十多年的学子来说,在等待高考分数、录取通知书之余,他们将经历为期两个多月的暑假。这个假期无疑是学生时代最宝贵而又最难熬的时刻。在估分填报志愿之后,该如何打发这个长假,成了不少学生的难题。记者了解到,目前选择打暑假工的学生还真不在少数,对此,家长们表示,在确保安全的前提下,都不会反对孩子打暑假工。新密播报 韩沛洁

家长

只要确保安全,就不反对

对此,家长黄女士认为,孩子主动打暑假工,是勤劳的表现,值得鼓励。黄女士说,打暑假工对高三毕业生来说,既能让他们提前接触社会,长些见识,又能通过切身体验,明白父母赚钱不容易,学会勤俭节约,所以只要

能确保安全,都应该支持。家长林女士也表示,孩子打暑假工前,自己会先对其打工的地点及工作内容作一番了解。“孩子在家里整天对着电脑,很伤眼睛,出去打工还能学到东西,只要确保了,我就不会反对。”

人才市场

岗位不多,选择范围小

关于孩子暑假打工都有哪些选择,为此记者联系上新密市人才市场许俊杰主任,许主任告诉本报记者,新密市暑假工的岗位不

是太多,因为暑假工不同于长期工,流动性大,所以学生选择的范围小,主要有饭店服务员、厨房帮厨、办公室文员等。

律师

留意签订书面劳动合同

不少单位对高中生兼职有一定年龄限制,高三毕业生大都已满18岁,为此河南开通律师事务所律师郭俊利提醒孩子们,要与用人单位签订书面劳动合同,3个月以内短期劳动合同,用人单位不得约定试用期,合同要对劳动报酬、工作时间、岗位、

环境、休息休假等内容进行明确约定。

如发生用人单位拖欠工资的,要去劳动监察部门进行投诉反映,如果在工作中,一旦发生安全问题,要保留相应证据,如与用人单位协商不成的话,要懂得拿起法律武器维护自己的合法权益。

消息速递



新密交巡警 开展执法规范模拟演练

7月12日上午9时许,在新密市公安局交巡警大队大院内,该大队一至九中队以及事故中队民警在院内集合,进行模拟设卡查纠摩托车无牌无证、酒后驾驶机动车、故意遮挡车辆号牌,以及两车相撞交通事故现场处置演练活动。

通过此次演练,使民警进一步熟悉、掌握处置交通违法、交通事故流程,认识到自身在处理交通违法或交通事故中存在的一些不足和问题,增强了民警的安全防护意识、提高了快速处置能力,规范了路面执勤执法行为,使民警日常执法执勤行为统一、规范、专业、标准,有效提升了大队整体执法质量和执法水平,为路面执勤执法规范化工作打下了坚实的基础。

记者 顾翔

通讯员 申建中 方亚娟

路人好心劝说反被辱骂 醉驾司机遭举报被刑拘

近日,新密一名司机因开车途中吐酒,被偶遇的路人好心询问。没想到,好心反被醉驾司机辱骂,路人当即报警。

当天晚上11时许,新密市公安局交巡警大队四中队民警接到110指令,称牛店派出所民警在张坡村路段发现一名司机酒驾。民警立即赶到现场,一辆豫AU65**号轿车头西尾东,斜停在路边边沟上,车内驾驶座上躺着一名呼呼大睡的男子。

民警称接到群众报警称有人酒驾还骂人,赶到现场后发现这辆车停在路边边沟的斜坡上,敲了半天的车窗才将司机喊醒,不料司机醒来后踩下油门就要跑,民警忙强行拔下车钥匙,随即向110请求支援。

报警人王某称,当时他步行到这段道路时,发现车中司机正将头伸出窗外呕吐。王某看他吐得难受,便好心上前询问,司机不但不领情反而辱骂自己多管闲事,于是报了警,随后,醉驾司机加大油门将车倒进了路边边沟。

经询问,司机姓杨,新密市牛店人,晚上和朋友聚会喝酒,回家途中胃里难受,就将车停在路中间向外呕吐,后来的事情都记不清楚了。经抽血检测,杨某血醇含量为159.73mg/100ml,属于醉酒驾车。目前,杨某已被新密警方依法刑事拘留。

记者 顾翔

通讯员 申建中 方亚娟



毕业生 既能赚钱又能充实生活

新密市岳村镇的小郑,高考后放松了几天,便开始计划如何度过这个将近3个月的漫长暑假。小郑家在农村,他决定到饭店、餐馆打暑假工,挣些学费和生活费,他说:“我做的是普通的传菜员,薪水不高,每月1000多块钱,但省了住宿与餐费,还是不错的。”

市区的小黄告诉记者,自己身边一半以上的同学都在打暑假工,主要都是在超市、店铺等地方当收银员或导购员。她说:“这个暑假没

有作业,时间又长,打暑假工既能赚钱又能充实生活。我有一个同学因为想买手机,家里不给钱。她就选择打暑假工,自己赚钱买想要的东西。”小黄告诉记者,不少同学都是结伴到街上一家挨一家店去询问,也有部分通过本地论坛查找招聘信息,一般都选择比较正规、有名气的店,怕上当受骗。“还有个朋友在奶茶店帮忙,一个小时能赚六、七元,又不像发传单那么辛苦,我也想找这样的暑假工。”

爸爸妈妈你们在哪里

如您有线索,可直接与当事人联系

刘道华,男,1971年12月2日出生
河南省永城市城关镇西关村村委会中山西街681号
马忠现联系电话:15938710795

曾因家庭困难,他被送到父亲战友家中,如今已长大成人并且有了自己的事业,燃起寻找亲人的念头。

7月13日,刘道华打来求助电话,希望在新密寻找失散多年的亲人,哪怕是一丝线索也行。“也许亲生父母早已不在了,即使那样,我也要找到他们的坟墓,给他们磕头报生育之恩。”他说。新密播报 李小欣 文/图



因家庭贫困被抱养

初见刘道华,他特别激动,表情急切地说:“我想找到我的父母,请务必帮帮我!”

在刘道华的旁边还站着一个人,他是事件的亲历者——马忠现先生。马忠现回忆道:“道华小时候家里穷,姐妹好几个,他的爸妈当时肯定是抚养不起他们了,

不然也不会轻易送人……”话未落音,刘道华的眼泪就扑面而来。

要找到刘道华的父母,就必须先找到新密的陈平安先生。陈平安,男,退伍军人,今年约67岁,曾任军械修理所技师。当时他的好友,也是修理所的所长,姓苏。两人随后因部队调防失去联

系。当初将刘道华抱养给别人,就是由苏所长的爱人从中牵线搭桥。

刘道华的事只有苏所长的爱人知根知底,所以,必须要找到他们。但要想找到他们,还要先找到陈平安先生。

多年来,刘道华常常在梦中梦到爸爸妈妈。每当醒来,都是泪湿枕巾心欲碎。

长大后盼父母团聚

如今,刘道华在刘姓家庭长大成人,娶妻生子,生活幸福。然而,随着时光的流逝,刘道华寻找亲生父母的愿望愈来愈强烈。只要有一线希望,他都不会放弃。就算亲生父母不在了,也要找到他们的坟墓,给他们磕头以报生育之恩。俗话说:生育之恩比天高。找不到亲生父母,永远不知道天有多高。道华说:“活着,人生也是灰暗的,永远都有遗憾!”

今天需要找到当初的当事人,还原出他的亲生父母。首先要找到咱新密的陈平安先生。

刘道华说:“找到亲爸亲妈,我就有了根。今后,我的人生就不会迷失方向了。每当看到别人偎依在爸妈的怀里,多么想这就是我偎依在我爸妈的怀里”。